Zadanie domowe z WK2 (seria V) 13.12.23
(Grupa Piotra MARKA - Termin oddania: do 20 grudnia)

Zad.1. Sciéle ptaskg rame zamocowano do podpory przegubowe;j.
Nastepnie podgrzano rame réwnomiernie o AT. Wyznaczyc¢:
e rozktady sit wewnetrznych i

S
e maksymalne naprezenia zredukowane, \
I

W

a=1.2-10° 1/, E=2-10°MPa, v=0.3, D,=240mm
a=(5+N/50)m, b=(2+1/50) m .
AT=100°C

Zad.2.

Pokazana na rysunku rama ABC zostata utwierdzona na koncu A. Podpore przegubowg
przesuwng w pionie umieszczono z btedem f wzgledem konca C. Obydwa prety ogrzano o AT a
w narozu B przytozono site skupiong P.

1) Wyznaczy¢ i narysowac przebiegi sit przekrojowych tak obcigzonej ramy po dociggnieciu
korica C do podpory.

2) Obliczy¢ ored™®* i przemieszczenie pionowe naroza B.

i T e

Hl g R P=(800+N/10)N,AT=100,1
L[ AT <= v E=2-10° MPa, ar=1.25-10" <
b H =48 mm, h = 24 mm,
A b=24mm,6=6mm,
B L=(1+1/100) m, f=4 mm.

P

Uwaga. O$ z przekroju dwuteowego lezy w ptaszczyznie ramy.

Zad.3.
Rama pfaska utwierdzona w punkcie A zostata dodatkowo wsparta na podporze przegubowej
przesuwnej w punkcie D, oddalonej na skutek niedoktadnos$ci montazowych o A. Wyznaczyé:

e Rozktady sktadowych wysitku przekroju,

e Pionowe przemieszczenie punktu C,

e Maksymalne naprezenia zredukowane.
dla przypadkow:

a) samego montazu (4 = 10mm),

b) obcigzenia sitg P po montazu.

Dane:
P = (4 +1/50) kN

s50mm | @=1m
E =2-10° MPa
I - liczba liter imienia studenta v=0.3

N — liczba liter nazwiska studenta



